

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ УКРЕПЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев

14 марта принял Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеслава Володина.

Были рассмотрены актуальные вопросы узбекско-российских отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества.

В начале встречи высокий гость передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания от Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Особое внимание было уделено расширению межпарламентского взаимодействия в целях контроля за практической реализацией договоренностей и соглашений, принятых в ходе государ-

ственного визита Президента России в Узбекистан в мае прошлого года.

Лидер нашей страны поддержал важность тщательной подготовки второго заседания Межпарламентской комиссии и его проведения в Узбекистане с широким подключением регионов двух стран.

Отмечена необходимость активного участия парламентов в поддержке и

ускорении приоритетных проектов торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, а также совместных программ в сфере трудовой миграции и культурно-гуманитарного обмена.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Международное сотрудничество

ОТНОШЕНИЯ С ФРАНЦИЕЙ ОБРЕТАЮТ СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ХАРАКТЕР

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 11-13 марта посетил Францию с государственным визитом, в ходе которого с этой страной были установлены отношения стратегического партнерства. Рассмотрим данное событие в контексте развития экономических отношений с Францией и их дальнейших перспектив.



ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Новый этап в развитии узбекско-французского сотрудничества совпал с началом кардинальных реформ в Узбекистане, инициированных Президентом Шавкатом Мирзиёевым. Эти преобразования привлекли внимание международного сообщества. В 2017 году Президент Франции Эммануэль Макрон направил поздравительное письмо Шавкату Мирзиёеву по случаю Дня независимости. В своем послании он отметил: «Как и Вы, я привержен к углублению сотрудничества между нашими странами и рад, что Вы видите в лице Франции приоритетного партнера».

Этот диалог стал основой для первого официального визита главы нашего государства в Европу, который состоялся в октябре 2018 года во Францию. Данное событие не только символизировало укрепление двусторонних отношений, но и открыло новые горизонты для экономического и культурного взаимодействия между двумя странами.

В ходе этого визита особое внимание было уделено торгово-экономической повестке: подписано 10 межправительственных и межведомственных документов касательно автомобильных перевозок, туризма, военно-технического сотрудничества, исследования космоса, финансирования инвестиционных проектов, культуры и других сфер. Значимым событием в 2018-м стал и бизнес-форум между деловыми кругами двух стран, в ходе которого были заключены соглашения на пять млрд евро.

Важное значение также имел визит Президента Узбекистана во Францию в ноябрь 2022-го, который был приурочен к 30-летию установления дипломатических отношений. Стороны договорились о развитии всеобъемлющего партнерства высокого уровня. Были достигнуты договоренности по реализации приоритетных проектов торгово-экономического, инвестиционного и финансового сотрудничества на сумму более шести млрд евро.

(Окончание на 2-й стр.)

15
марта
2025 года
суббота
№ 53 (30627)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ
После начала реформ в нашей стране товарооборот между Узбекистаном и Францией вырос в 4,4 раза с 257,2 млн долларов (2017-й) до 1,13 млрд (2024-й). После получения Узбекистаном в 2021 году статуса бенефициара GSP+ Евросоюза наблюдается умеренный рост экспорта во Францию плодовоощной, текстильной продукции, ковровых изделий, отдельных видов электротехники. По итогам 2024-го, по сравнению с 2023-м, товарооборот вырос на 13,7 процента и составил 1,13 млрд долларов. Из них экспорт достиг 795,1 млн, импорт - 336,2 млн.

Постановление Президента Республики Узбекистан о широком праздновании 1155-летия со дня рождения имама Матуриди

В целях стимулирования всестороннего глубокого изучения назидательного жизненного пути и богатого научно-духовного наследия великого национального соотечественника, выдающегося мыслителя, внесшего огромный вклад в развитие исламских наук, ученого науки калыма Имама Абу Мансура Матуриди (далее - Имам Матуриди), широкой пропаганды среди народа и мировой общественности свойственных учению иматуризма принципов великолужания и умеренности, воспитания молодежи в духе любви к Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей

дизма» и достойного награждения его победителей.

6. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Комитетом по делам религий, Республиканским центром духовности и просветительства, Агентством по делам молодежи, Союзом писателей Узбекистана в течение 2025 года организовывать на местах круглые столы, посвященные научному наследию Имама Матуриди.

7. Международному научно-исследовательскому центру Имама Матуриди совместно с Агентством культурного наследия:

а) организовывать на системной основе поиск хранящихся в зарубежных странах редких рукописей произведений и других источников культурного наследия Имама Матуриди и представителей учения матуризма;

б) выпуск в обращение памятных сувениров, посвященных 1155-летию со дня рождения Имама Матуриди, а также создание серии почтовых марок, календарей и других наглядных средств информации, освещающих жизнь и научное наследие великого мыслителя;

в) создание художественно-публицистического фильма, раскрывающего современное значение жизненного пути и многогранного научного наследия Имама Матуриди;

г) организацию в Самаркандской области выставки редких рукописей произведений, печатных изданий и книг, посвященных жизни, научному и творческому наследию Имама Матуриди и учених, осуществлявших деятельность в направлении учения матуризма;

ж) реконструкцию и благоустройство комплекса Абу Мансура Матуриди в городе Самарканде.

4. Министерству высшего образования, науки и инноваций:

а) совместно с Комитетом по делам религий в мае и октябре 2025 года провести в Самаркандском государственном университете имени Шарафа Раширова республиканскую научно-практическую конференцию на тему «Учение матуризма и современный мир» и конкурса научных статей за счет средств Фонда развития высших образовательных учреждений;

б) формировать в установленном порядке государственный заказ на научно-исследовательские работы по изучению научного наследия и редких рукописей представителей учения матуризма, осуществляемые за счет средств Фонда финансирования науки и поддержки инноваций.

5. Рекомендовать Управлению мусульман Узбекистана проведение среди имам-хатибов и студентов религиозных образовательных учреждений конкурса «Знаток учения матуризма»;

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Президента Республики Узбекистан А.Н. Арипова и советника Президента Республики Узбекистан Р.К. Давлетова.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
14 марта 2025 года.

Госпрограмма - 2025

ЗЕЛЕНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ: ДЕЙСТВЕННЫЕ МЕРЫ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЭКОЛОГИИ И КАЧЕСТВА ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ



Озеленение территорий - это важный инструмент для защиты окружающей среды и улучшения жизни людей. В условиях изменения климата и увеличивающегося воздействия человека на природу важно включать озеленение в планы развития городов и регионов. Это способствует сохранению природных ресурсов, улучшению качества воздуха, созданию комфортных условий для жизни и отдыха, а также поддержанию баланса между городской застройкой и зелеными зонами.

(Окончание на 3-й стр.)

Мнение

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ В ЭПОХУ ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ: НОВЫЕ ВЫЗОВЫ

Глава государства на заседании Национального совета по противодействию коррупции определил разработку правовой основы по борьбе против киберкоррупции одной из важнейших задач для развития государства и стабильности общества.

В ходе проведенного в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан обсуждения инициативы Президента страны проанализирована пределенная в данном направлении работа, определены приоритетные задачи на ближайшую перспективу.

В нынешнюю цифровую эпоху широко распространены новые, сложные формы коррупции, в том числе

(Окончание на 3-й стр.)

Наследие



«Наследие в стекжах:
путешествие по вышивкам
и швейным традициям Узбекистана»

РЕМЕСЛО С БОГАТОЙ ИСТОРИЕЙ

В Узбекистане национальная культура тесно связана с ремесленничеством. Мастера уделяют особое внимание сохранению традиций. Ведь они - носители знаний, которые на протяжении столетий передаются из поколения в поколение, от родителей - детям. Развитие народных промыслов - это не только источник заработка, но возможность сохранить культурное наследие, уникальную идентичность.

Народно-прикладное искусство - одна из ключевых культурных особенностей республики, привлекающая все больше внимания. Популярность этого ремесла неуклонно растет, ведь мастера вкладывают в каждое творение частичку души. Веками они создавали уникальные изделия - от всевозможной утвари и ювелирных украшений до переливающихся тканей для праздничных нарядов и художественной керамики. Оттого каждое творение несет в себе дух времени, а самобытные направления народного искусства есть в каждом регионе.

Государственная поддержка помогает мастерам сохранять традиции и развивать ремесло, не опасаясь финансовых трудностей. Для ремесленников предусмотрены льготы и преференции, а также всесторонняя помощь в организации выставок, ярмарок и сбыте продукции.

Так, с 19 марта по 1 июня в Национальном музее Республики Казахстан при поддержке Фонда развития культуры и искусства при Кабинете Министров РК будет проходить уникальная выставка «Наследие в стекжах: путешествие по вышивкам и швейным традициям Узбекистана».

(Окончание на 4-й стр.)

Актуально

УЗБЕКИСТАН И РОССИЯ: МНОГОПЛАНОВОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО И НАДЕЖНОЕ ПАРТНЕРСТВО

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась встреча с членами делегации Российской Федерации во главе с Председателем Государственной Думы Федерального Собрания Вячеславом Володиным.

Председатель Сената Танзила Нарбаева, приветствуя высокопоставленного гостя, прибывшего с визитом в нашу страну, подчеркнула, что данный рабочий визит является важным шагом на пути продолжения межпарламентских отношений на новом уровне. Одной из основных задач, стоящих перед парламентами двух стран, является создание законодательной базы для реализации договоренностей, достигнутых на высшем уровне. В ходе беседы отмечалось, что данная встреча является благоприятной возможностью для активного диалога на пути реализации целей, служащих во благо интересов наших народов.

Узбекско-российские отношения вышли на уровень многопланового стратегического союзничества и надежного партнерства. Важное значение имеют перспективные задачи, определенные главами двух государств, а также их реализация.

Как отмечалось на встрече, взаимный товарооборот в прошлом году увеличился на 15 процентов и составил 12 миллиардов долларов.

В ходе диалога констатировалось наличие актуальных задач в сфере миграции и важность совместного поиска законных решений по защите прав и интересов граждан двух стран в этом процессе.

Вместе с тем проанализировано нынешнее состояние взаимодействия между парламентами Узбекистана и России. Подчеркивалось, что тесное межпарламентское сотрудничество имеет важное значение в отношениях двух государств.

Как было отмечено, действует совместная комиссия Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Совета Федерации РФ. Регулярные встречи руководителей верхних палат двух стран дают ожидаемые результаты в развитии доверительных отношений.

Высокопоставленный гость выразил благодарность за теплый прием.

- Мы считаем Узбекистан одним из 10 надежных партнеров России и поддерживаем сложившуюся между нашими странами политику прочной дружбы и доверительного партнерства, - отметил В. Володин. - Мы заинтересованы в последовательной и эффективной работе наших парламентов, выступаем за продолжение сотрудничества в данном направлении.

В ходе беседы речь шла о дальнейшем укреплении партнерства, контроле за реализацией достигнутых договоренностей, обмене опытом в сфере законодательства и активизации контактов с членами Молодежного парламента.

Узбекская сторона выразила готовность оказать поддержку активному участию руководства и представителей парламента Российской Федерации в мероприятиях 150-й юбилейной Ассамблеи Межпарламентского союза, которая состоится в ближайшее время в Ташкенте.

Н. Абдураимова.
Корр. УзА.



нами политику прочной дружбы и доверительного партнерства, - отметил В. Володин. - Мы заинтересованы в последовательной и эффективной работе наших парламентов, выступаем за продолжение сотрудничества в данном направлении.

В ходе беседы речь шла о дальнейшем укреплении партнерства, контроле за реализацией достигнутых договоренностей, обмене опытом в сфере законодательства и активизации контактов с членами Молодежного парламента.

Узбекская сторона выразила готовность оказать поддержку активному участию руководства и представителей парламента Российской Федерации в мероприятиях 150-й юбилейной Ассамблеи Межпарламентского союза, которая состоится в ближайшее время в Ташкенте.

Н. Абдураимова.
Корр. УзА.

Локализация

МЕЖОТРАСЛЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ЯРМАРКА: ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ

В Джизаке началась работа региональная межотраслевая промышленная ярмарка, на которой 150 предприятиями и почти 800 предпринимателями из всех областей республики представлено более 4 тысяч видов продукции.



Выступивший на открытии ярмарки исполняющий обязанности хокима Джизакской области Улугбек Мустафоев отметил, что это удобная площадка для расширения сотрудничества.

В рамках ярмарки уделяется большое внимание укреплению кооперационных связей между региональными предприятиями, действующими в сферах автомобилестроения, стройиндустрии, текстильной, химической, электротехнической промышленности, созданию новых возможностей для субъектов частного бизнеса.

В Джизакской области в 2024 году произведено промышленной продукции на 26 триллионов сумов, что составляет 17 миллионов сумов на душу населения. В первом квартале текущего года ожидается, что объем производства продукции превысит 5 триллионов сумов.



развития инфраструктуры, транспорта и в других секторах, где можно ожидать наиболее динамичного развития сотрудничества в ближайшее время.

Кроме того, необходимо отметить заинтересованность узбекской текстильной отрасли во взаимодействии Текстильного технопарка с Текстильной инженерной школой (ENSAIT) и Лабораторией текстильных исследований (Gemtex). Одной из новых форм экономического партнерства между двумя странами могла бы стать промышленная кооперация с французскими компаниями Michelin, SNF Floeger, Imerys и другими.

Узбекистан также может наращивать поставки на французский рынок отдельных видов продукции, которые Франция импортирует в больших объемах (металлургическая, химическая, текстильная и плодовоощная, в том числе переработанная, полимеры, отдельные виды электроники).

В связи с этим одно из важных направлений - расширение деловых контактов в текстильной сфере и переработке сельхозпродукции. Большие перспективы для инвестиций в пищевой и фармацевтической промышленности, сельском хозяйстве, виноделии, развитии туристической инфраструктуры Узбекистана.

Здесь нельзя не отметить, что наша страна с огромным туристским потенциалом расположена на Великом шелковом пути. Лидируют по количеству туристов из Европы французские граждане. А значит, мы продолжим наращивать этот показатель, ведь наряду с экономической не менее динамично развивается и культурно-гуманитарная сфера, также получившая дополнительный импульс в ходе визита.

В последние годы расширяется и диверсифицируется торгово-экономическое сотрудничество с Францией, охватывающее все больше секторов и направлений. Несмотря на это, имеется огромный неиспользованный потенциал. На его реализацию направлены новые договоренности, достигнутые в ходе государственного визита лидера нашей страны. Особенно Программа инновационного и промышленного партнерства, предусматривающая развитие кооперации.

Последнее особенно важно на фоне наблюдаемых тенденций по коррозии мирохозяйственных связей и устоявшихся ранее цепочек добавленной стоимости в мировой экономике. Развитие новых взаимоотношений в нынешних условиях предусмотрено достижениями договоренностями, что является залогом их реализации.

Можно констатировать, что прагматичная внешняя политика и дипломатия Узбекистана (с одной из самых стабильных экономик региона с многообещающим будущим) направлена на дальнейшее расширение связей с зарубежными партнерами, в том числе с Францией, для достижения более высокого уровня в цепочках добавленной стоимости и международном разделении труда.

Обид Хакимов.
Директор Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан.

ОТНОШЕНИЯ С ФРАНЦИЕЙ ОБРЕТАЮТ СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ХАРАКТЕР



как программы «Зеленая экономика» - по развитию сектора животноводства, а также модернизации управления твердыми бытовыми отходами в Самарканде.

Осуществляется строительство парогазовой электростанции мощностью 1600 МВт в Сырдаринской области, а также совместная геологоразведка на перспективных площадях по добыве урана. Например, французская компания Orano планирует инвестировать до 500 млн долларов в добывчу и переработку урана в Узбекистане.

ОТНОШЕНИЯ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

В ходе переговоров на высшем уровне в рамках состоявшегося визита приоритетное внимание было уделено расширению взаимовыгодного сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционно-финансовой сферах, продвижению проектов кооперации с ведущими компаниями и предприятиями Франции.

В целях установления системного диалога и сверки часов условлено создать Группу стратегического планирования во главе министерств иностранных дел с подключением экономических ведомств.

В целях содействия налаживанию кооперационных связей глава нашего государства предложил создать узбеко-французский Инвестиционный совет и провести его первую встречу на полях Ташкентского инвестиционного форума в июне этого года. Для стимулирования межрегиональных контактов достигнута договоренность о проведении в следующем году в Самарканде первого Форума регионов двух стран, а в области образования - об открытии уже в этом году Узбекско-Французского университета в Ташкенте с привлечением опытных специалистов из Франции.

Кроме того, совместно с ФАР реализованы три проекта и находятся в процессе реализации еще пять. Среди них в рам-

ках программы «Зеленая экономика» - по развитию сектора животноводства, а также модернизации управления твердыми бытовыми отходами в Самарканде. Кроме того, заключен ряд межправительственных соглашений, а также утверждена новая Программа инновационного и промышленного партнерства. Документом предусматривается продвижение совместных проектов в области добычи и переработки критического минерального сырья, энергетики, разви-

тия инфраструктуры, транспорта и в других секторах на 6,5 млрд евро. В целом портфель совместных проектов превышает 12 млрд евро.

Еще одним значимым событием стало награждение Президента Шавкат Мирзиёева высшей наградой Французской Республики - орденом Почетного легиона, учрежденным еще в 1802 году. Этот факт подчеркивает важность и значимость узбеко-французских отношений на международной арене, а также свидетельствует о признании усилий Узбекистана в укреплении сотрудничества с Францией.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев также встретился с представителями ведущих деловых кругов, в том числе с руководителями узбекских компаний частного сектора. Французский бизнес представили такие крупные игроки, как Suez, Veolia, Total, EDF, Voltalia, Orano, Meridien, Saint-Gobain, Imerys, Natixis, Société Générale, BPI France, Airbus, MND, Eiffage, Schneider Electric, Total Energies, Alstom, Technip Energies, Egis, ADP Group, Ellipse Projects и Assytem.

На встрече глава нашего государства обозначил ряд перспективных направлений для дальнейшего развития узбеко-французского делового сотрудничества. Среди них - освоение перспективных месторождений и глубокая переработка критических минеральных ресурсов, создание современных

производственных площадок в строительстве, химической и фармацевтической промышленности, сельском хозяйстве.

Кроме того, значительный потенциал заключается в расширении генерирующих мощностей в энергетике и системах накопления энергии, модернизации водохозяйственной, коммунальной, туристической и транспортной инфраструктуры в регионах Узбекистана.

КЛЮЧЕВЫЕ СОГЛАШЕНИЯ И ИХ ЗНАЧЕНИЕ

АО «Эзуватынинот» заключило соглашение с французской компанией Suez на 8,3 млн долларов о модернизации водоснабжения в Сурхандарьинской области. Внедрение цифровых решений SCADA и GIS позволит значительно усовершенствовать управление производством и распределением питьевой воды, что необходимо для повышения эффективности и снижения потерь. Этот документ не только улучшит качество водоснабжения, но и создаст основу для дальнейших инвестиций в инфраструктуру.

Подписание соглашения между ГП «Навоийурен» и Orano о совместной разработке месторождения урана Южный Джентельды открывает новые горизонты для данного сектора промышленности Узбекистана. Инвестиции в размере 214 млн долларов на первом этапе с ожидаемой среднегодовой добычей в 500 тонн урана свидетельствуют о серьезных намерениях партнеров. Включение в проект японской ITOCHU Corporation, которая приобрела миноритарную долю в предприятии Nurlikum Mining, подчеркивает международный интерес к ресурсам Узбекистана и может способствовать увеличению минеральных ресурсов в два раза.

При этом после состоявшегося визита на первый план выдвигается реализация новой принятой Программы инновационного и промышленного партнерства как более соответствующему уровню, достигнутому за последние годы узбекской экономикой, ее современному промышленному, технологическому и инновационному потенциалу, в том числе в области добычи и переработки критического минерального сырья, энергетики,

ДАЛЬНЕЙШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Проведенные в нашей стране реформы создали благоприятную среду для расширения торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. Экономика Узбекистана стала более открытой и диверсифицированной, значительно вырос внутренний рынок, активно развивается производство продукции с высокой добавленной стоимостью, расширяется частный сектор в экономике. Это сделало республику более привлекательной для зарубежного бизнеса, в том числе французского.

При этом необходимо учитывать, что в соответствии с соглашением о партнерстве и сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Европейским союзом во взаимной торговле установлен режим наибольшего благоприятствования. Это облегчает выход экспортных узбекистанских, а также совместных предприятий на французский рынок.

Важно продолжение усилий по реализации подписанного ранее с французской стороной соглашения о финансировании проектов по линии Французского агентства развития в животноводстве, переработке отходов, коммунальном хозяйстве, в сфере зеленой энергетики. Кроме того, на активизацию взаимодействия направлен План практических мероприятий для реализации договоренностей с представителями компаний - членов MEDEF International.

При этом после состоявшегося визита на первый план выдвигается реализация новой принятой Программы инновационного и промышленного партнерства как более соответствующему уровню, достигнутому за последние годы узбекской экономикой, ее современному промышленному, технологическому и инновационному потенциалу, в том числе в области добычи и переработки критического минерального сырья, энергетики,

Можно констатировать, что прагматичная внешняя политика и дипломатия Узбекистана (с одной из самых стабильных экономик региона с многообещающим будущим) направлена на дальнейшее расширение связей с зарубежными партнерами, в том числе с Францией, для достижения более высокого уровня в цепочках добавленной стоимости и международном разделении труда.

ЗЕЛЕНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ: ДЕЙСТВЕННЫЕ МЕРЫ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЭКОЛОГИИ И КАЧЕСТВА ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ

← (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Проблемы экологии и поиск их решений актуальны не только в современном мире. Еще в древних цивилизациях, таких как Египет, Вавилон, Индия, Китай, Рим и Греция, люди пытались рационально использовать природные ресурсы. Стихийные бедствия, экологические кризисы и климатические изменения, с которыми человечество не могло справиться, нередко становились причиной массовых миграций и даже войн. Изменения в геополитической обстановке всегда были связаны с экологическими сдвигами, которые зависели от уровня развития технологий, промышленности и сельского хозяйства.

Сегодня человечество оказывает колossalное, преимущественно разрушительное воздействие на окружающую среду. Безответственное отношение к утилизации и переработке отходов приводит к катастрофическим последствиям. В Тихом океане формируются целые острова мусора, а гигантские свалки, сравнимые по размерам с городами, отправляют воду, воздух и почву. Промышленные отходы, продукты высоких технологий, интенсивного сельского хозяйства и атомной энергетики представляют серьезную угрозу для будущего планеты. Экологические проблемы стали глобальным вызовом, и для их преодоления требуется объединение усилий всех стран.

В современном мире, где урбанизация и промышленное развитие стремительно набирают обороты, экологические проблемы становятся все более острыми. Одной из ключевых тем, вызывающих тревогу у экологов и общественности, является сокращение зеленых насаждений: лесов, парков и других природных зон, которые играют ключевую роль в поддержании экологического баланса.



Леса часто называют легкими планеты, и неслучайно. Они поглощают углекислый газ, выделяют кислород, регулируют климат, являются домом для миллионов видов растений и животных. Однако ежегодно мир теряет миллионы гектаров леса из-за вырубки, пожаров и расширения сельскохозяйственных угодий. По данным Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН, с 1990 года планета потеряла более 420 млн гектаров леса.

Особенно остро эта проблема стоит в тропических регионах, таких как Амазония, где масштабная вырубка под сельское хозяйство и добывчу полезных ископаемых приводит к необратимым последствиям. Уничтожение лесов не только сокращает биоразнообразие, но и усиливает глобальное потепление.

Во многих мегаполисах наблюдается тенденция к сокращению парковых территорий в пользу коммерческой застройки. Это приводит к ухудшению экологической обстановки: повышается уровень загрязнения воздуха, увеличивается количество тепловых островов, а жители сталкиваются с нехваткой места для отдыха и рекреации.

Зеленые насаждения в городах выполняют множество полезных функций. Очищают воздух, задерживая пыль и вредные вещества, а также насыщают атмосферу кислородом. Деревья и кустарники создают тень, помогая снизить температуру в летнюю жару, что делает улицы более комфортными для прогулок. Кроме того, парки и скверы снижают уровень шума. Это особенно важно для мегаполисов с плотной застройкой и оживленным движением транспорта.

Еще один важный аспект - психолого-ическое воздействие зеленых зон. Наличие природы рядом с жилыми районами снижает уровень стресса и тревожности, улучшает общее самочувствие людей. Ухоженные парки и дворы становятся

местами встреч, активного отдыха и занятий спортом, что положительно влияет на социальные связи. С ростом антропогенного влияния и изменением климата озеленение становится не только эстетической, но и необходимой мерой для поддержания благоприятной среды. Деревья и кустарники помогают регулировать уровень влажности, смягчать погодные условия, предотвращая перегрев городских пространств. Живая изгородь и зеленые крыши также способствуют сохранению тепла зимой и прохлады летом, что снижает потребление электроэнергии на кондиционирование и отопление.

В последние годы в Узбекистане активно реализуются реформы, направленные на расширение зеленых территорий и улучшение экологической ситуации. Среди ключевых шагов - принятие Концепции охраны окружающей среды Республики Узбекистан до 2030 года и Стратегии «Узбекистан - 2030», а также реализация общенационального проекта «Яшил макон», цель которого - создание и благоустройство зеленых насаждений в городах и сельской местности. В рамках проекта осуществляется посадка деревьев и кустарников, озеленение улиц, парков и общественных пространств. Кроме того, акцент делается на улучшение экологии и повышение осведомленности населения о значении зеленых зон для улучшения качества жизни и устойчивого развития страны.

В целях улучшения экологической обстановки и создания устойчивых природных условий в рамках общенационального проекта «Яшил макон» в Узбекистане



стреме предпринимаются масштабные шаги по озеленению и восстановлению лесов. В частности, в весенний сезон 2024 года по республике высажено 138,1 млн, а в осенний - 86,7 млн саженцев, данные о которых внесены в электронную платформу yashilmakon. Количество зеленых садов в стране было увеличено до 444. Проведены мероприятия по созданию и восстановлению лесов на 220 тысячах гектаров, что позволило увеличить лесистую площадь до 3,6 млн га, повысив степень лесистости до 8,1 процента. На 2500 га созданы защитные лесонасаждения. В лесных хозяйствах выращено 127 млн саженцев и рассады. Для дальнейших озеленительных работ собрано 890 тонн семян деревьев и кустарников.

Вместе с тем в Узбекистане продолжает активно развиваться ряд инициатив, направленных на улучшение экологической ситуации и расширение зеленых территорий. В частности, на сайте «Открытый бюджет» запущен проект «Мой сад», победителями которого признаны 215 проектов, инициированных гражданами. Кроме того, разбиваются сады и создаются зеленые общественные парки.

Следует отметить, что в целях защиты атмосферы, земельных и водных ресурсов на 138 промышленных предприятиях установлены высокоеффективные системы очистки воздуха от пыли и газов. В результате модернизации действующих предотвращено более 6,5 тысячи тонн выбросов вредных веществ.

Государственной экологической экспертизе подвергнуто 19 573 объекта I-IV категорий, оказывающих воздействие на окружающую среду. Экологический мониторинг проводился на 3276 источниках загрязнения окружающей среды 688 предприятий. Рекультивировано две тысячи га земель, поврежденных в результате добычи полезных ископаемых.

Логичным продолжением данной политики являются цели, определенные Государственной программой по реализации Стратегии «Узбекистан - 2030» в «Год охраны окружающей среды и «зеленой экономики». В ней предусмотрено развитие стратегии озеленения, ориентированной на устойчивое и эффективное использование природных ресурсов.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ВКЛЮЧАЮТ:

- создание сети «Тенистых прогулочных улиц» путем высадки деревьев вдоль пешеходных и велосипедных дорожек, строительства 80 инфраструктурных объектов и оздоровительных дорожек протяженностью 110 км в прибрежных зонах и вдоль рек;
- повышение озеленения с использованием дождевых и сточных вод, внедрение водосберегающих технологий для полива деревьев в махаллях;
- посадка 200 миллионов саженцев деревьев и кустарников в рамках проектов «Яшил макон» и «Мой сад», использование солнечных панелей для освещения в зеленых садах и парках;
- создание 100 тысяч гектаров зеленых площадей на дне Аральского моря и расширение лесонасаждений в Приаралье до 2,1 миллиона гектаров;
- увеличение покрытых лесом площадей до 4,1 миллиона гектаров и расширение охраняемых природных территорий до 14,5 процента, развитие экотуризма и других экологически устойчивых направлений;
- создание садов с устойчивыми к засолению и засухе растениями на отобранных территориях в Республике Каракалпакстан, Бухарской, Джизакской и Кашкадарьинской областях.



Реализуемые меры по озеленению и охране окружающей среды в Узбекистане уже приносят ощутимые результаты, улучшая экологическую ситуацию в стране. Масштабная посадка деревьев, восстановление лесов и создание зеленых пространств способствуют улучшению качества воздуха, снижению уровня загрязнения и созданию комфортных условий для жизни.

В долгосрочной перспективе эти инициативы могут значительно повысить уровень устойчивости экосистем, смягчить последствия изменения климата и обеспечить более здоровую и благоприятную среду для будущих поколений. Создание устойчивых садов с засухоустойчивыми растениями и модернизация экологических технологий на предприятиях помогут минимизировать экологический след, улучшить атмосферу.

Внедрение эффективных водосберегающих технологий, расширение зеленых территорий и развитие экотуризма также создадут устойчивую основу для экономического роста наряду с гармоничным сочетанием урбанистических решений и сохранением природных ресурсов.

Авазбек Халбеков.
Эксперт Центра «Стратегия развития».

БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ В ЭПОХУ ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ: НОВЫЕ ВЫЗОВЫ



финансовые операции определена в качестве одного из приоритетных направлений.

В ходе обсуждения в Сенате отмечена важность усиления контролирующей роли со стороны негосударственных организаций, средств массовой информации и общественности в борьбе с коррупцией. В частности, подчеркнуто: эффективность в этом процессе может быть достигнута путем широкого привлечения неправительственных организаций к мониторингу требований Конвенции ООН против коррупции.

Также поставлена задача по развитию механизмов предотвращения коррупции путем создания благоприятных условий для граждан. Например, население получит возможность онлайн получать оперативные ответы по вопросам оплаты за газ, воду, электричество, получения субсидий, пенсий и других. Это снизит бюрократические барьеры, будет способствовать предотвращению коррупции.

По итогам совещания отмечено: борьба с коррупцией - это не только государственных органов, но и каждого гражданина. Повышение правосознания людей, обеспечение прозрачности и усиление парламентского контроля создадут в обществе атмосферу неприятия этого порока. Поэтому всем государственным органам, общественным организациям и институтам гражданского общества следует объединить усилия, действовать сообща.

Бахром Абдуллаев.
Председатель Комитета Сената Олий
Мажлиса РУз по вопросам науки,
образования и здравоохранения.

За строкой постановления

ВОДНЫЕ РЕСУРСЫ: СИСТЕМЫ ТЕЛЕМЕТРИИ, ЦИФРОВЫЕ КАРТЫ И СИТУАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПОСЛУЖАТ ИХ БЕРЕЖНОМУ РАСХОДОВАНИЮ

Акмал Муродов.
Советник председателя правления
АО «Узсувтаминот» по вопросам информационной политики.

Принято постановление Президента «О мерах по реализации проекта «Развитие управления водными ресурсами с помощью климатических технологий» с участием Азиатского банка развития» от 28 февраля 2025-го. Его реализация внесет большой вклад в повышение качества питьевого водоснабжения населения республики, бережное и рачительное использование водных ресурсов.



Документ принят в целях реализации задач, определенных в постановлении главы государства «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы питьевого водоснабжения и канализации» от 24 октября 2023-го, в рамках которого в составе АО «Узсувтаминот» были созданы региональные организации магистрального водоснабжения в форме акционерного общества - по производству питьевой воды, поставкам воды по магистральным сетям, развитию и обеспечению эксплуатации водных объектов, связанных с производством воды и магистральными сетями. А также региональные организации питьевого водоснабжения в форме акционерного общества в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте - по оказанию

услуг поставки воды потребителям по сетям питьевого водоснабжения (за исключением магистральных сетей) и (или) транспортом, отведения сточных вод, а также по развитию и эксплуатации соответствующих сетей и систем канализации.

Постановлением утверждены три программы - Программа улучшения питьевого водоснабжения махаллей республики с труднодоступным питьевым водоснабжением в 2024-2026 годах; Программа мер по прокладке сетей питьевого водоснабжения до домохозяйств в регионах республики в 2024-2026 годах; Программа обеспечения населения услугами питьевого водоснабжения и канализации за счет проектов, реализуемых АО «Узсувтаминот» с участием международных финансовых институтов, в 2024 - 2026 годах.

В свою очередь проект «Развитие управления водными ресурсами с помощью климатических технологий» с участием Азиатского банка развития (АБР) осуществляется согласно третьей из указанных выше программ.

Основные целевые показатели проекта:

- ведение точного учета потребления произведенной питьевой воды путем установки 4,8 тысячи приборов учета и 2,8 тысячи телеметрических систем на крупных водных сооружениях и магистральных трубопроводах;
- повышение эффективности работ по обновлению инфраструктуры путем внедрения цифровой карты (GIS) 12,7 тысячи водных сооружений и 80 тысяч километров сетей питьевого водоснабжения и канализации;
- уменьшение объема потерь воды путем

внедрения системы умного управления водоснабжением;

● совершенствование биллинговой системы, охватившей 5,1 миллиона потребителей, переход на международные стандарты финансовой отчетности и ведение консолидированного учета в организациях водоснабжения;

● внедрение системы оперативной ликвидации аварий путем создания единого ситуационного центра республики и на 14 региональных предприятиях водоснабжения.

Составлено технико-экономическое обоснование проекта, установлены сроки его реализации (2025-2029 годы). Руководством АБР одобрено выделение займа в размере 125 млн долларов на срок 25 лет (включая льготный период пять лет) по процентной ставке два процента годовых.

Установлено, что АО «Узсувтаминот» является исполнительным органом, ответственным за своевременную и качественную реализацию проекта, а также целевое, эффективное использование и погашение займа АБР.

Кроме того, АО «Узсувтаминот» совместно с АО «Региональные электрические сети» осуществляет взаимную интеграцию Автоматизированной системы контроля учета электрической энергии, организует ведение онлайн-мониторинга данных потребления электроэнергии в системе питьевого водоснабжения и водоотведения АО «Узсувтаминот».

Реализация масштабного проекта позволит существенно повысить качество питьевой водоснабжения населения и культуру потребления питьевой воды, обеспечит бережное расходование водных ресурсов.

Эксклюзив

МАКСИМАЛИСТ НЕ ВЕДЕТ СЧЕТ ПОРАЖЕНИЯМ



В очередной, седьмой, раз женский футбольный клуб «Севинч» из Карши стал обладателем Суперкубка Узбекистана. С крупным счетом, как обычно, обыграл серебряного призера чемпионата республики ОКМК из Алмалыка - 4:0. Результат не удивил. Воспринят буднично как всей футбольной общественностью, так и специалистами. Конкурировать с «Севинч» некому.



Из досье «Правды Востока». В минувшем сезоне каршинские девушки провели в рамках чемпионата страны среди команд Высшей лиги 27 матчей. Ни единого поражения. Лиши одна ничья. Разница забитых и пропущенных мячей - 253:10 (1). Лучшие нападающие - Людмила Карапчик, 46 раз поразившая ворота соперников, и Нилуфар Кудратова, в активе которой 41 гол. Мужчинам такие показатели и не снились.

В музее клуба, созданного в 2003 году, 16 комплектов золотых медалей, не считая серебряных и бронзовых, 14 кубков Узбекистана. А еще главный трофей открытого розыгрыша Кубка Европы, множество призов, завоеванных на международных турнирах в Иордании, России, Саудовской Аравии, Объединенных Арабских Эмиратах, Египте, Болгарии, на Филиппинах.

Подробнее о прошлом и настоящем легендарной команды, а также перспективах на будущее - в беседе с главным тренером «Севинч» Владиславом ХАНОМ.

Какая из наград самая памятная?

Каждая навевает приятные воспоминания, незабываемые переживания. Пожалуй, самое первое «золото». Было это в 2005 году. Тогда меня назначили главным тренером сборной Узбекистана по футболу. Видимо, потому, что 90 процентов игроков были из Карши.

В Таиланде состоялись первые Азиатские игры в закрытых помещениях, в программе которых присутствовал и мини-футбол. Стартовый матч - и сразу встреча с хозяевами поля. Это было действительно схватка под неумолкаемый рев трибун и ударов по барабанам. Шум такой, что не слышно даже стоявшего рядом собеседника. Буквально за несколько секунд до окончания поединка Ольге Махмудовой удалось забить мяч. Вдруг явственно прожужжало муха. Выиграли - 3:2.

Затем не менее сложным оказался матч с представителями Индонезии (5:3), - продолжил В. Хан. - Досрочно выйдя из группы в плей-офф, мои воспитанники несколько раскрепостились и уверенно переняли соперниц из Филиппин - 6:2. Столько лет прошло, а помню все детали финальной встречи все с той же тайской сборной. Наверное, в Бангкоке у меня появилась седина. Уступая по ходу отчаянной борьбы, все же выиграли - 5:4. По счету видно, как девочки сражались, а наутро стали знаменитыми. Первый выезд за рубеж и неслыханное достижение - чемпионское звание. А ведь тогда нашему клубу еще не исполнилось и двух лет.

Как среди экспонатов музея оказался Кубок Европы?

Этот приз - уже когда пришло признание. Неожиданно получили приглашение в 2009 году от UEFA. «Севинч» приметили футбольные чиновники Старого света после нашего турне по России. Наверное, организаторы потом получили взбучку. В Софии (Болгария), где и состоялся турнир, обыграли всех, никому не оставили шансов. Впервые Кубок Европы оказался в Азии, в Узбекистане. Повторить сенсацию пока не удалось.

Кому принадлежала идея создать женский футбольный клуб в Карши?

Проект назревал. Как его осуществить, предложил мой товарищ Абдурахмон Юмангулов, с которым в свое время выступали в командах «Янгие», а затем - в мубарекском «Машхале». Мы давние друзья. Практический А. Юмангулов договорился о встрече с тогдашним генеральным директором Шуртанско-газохимического комплекса Алишером Султановым, который всегда быстро реагировал на любые новации. Женский футбол в то время только-только становился на ноги.

Обрисовали Алишеру Саидбабасовичу общую ситуацию, представили скромный бюджет на содержание команды. В общем, идея была не только подхвачена, но и заметно скорректирована. За короткий срок на базе стадиона «Геолог» построили еще специализированный зал, столовую-кафе, небольшую гостиницу, восстановительный центр с медицинским пунктом. Позже появился и современный бассейн - единственный,

кажется, в Кашкадарье. Наш спонсор как стратег, заглядывая в будущее, подошел к решению открытия не просто женской команды, а действительно клуба со всей необходимой инфраструктурой, в том числе арендовал еще и небольшой спортивный комплекс для подготовки резерва. Сейчас у нас и свое мини-футбольное поле с искусственным покрытием, где занимаются уже воспитанники академии футбола для девочек-подростков. Их тренируют семь специалистов. Вот фундамент, благодаря которому «Севинч» стабильно добивается высоких результатов.

Известно, что вы, Владислав Николаевич, являетесь чемпионом... мира по футболу.

- В 1989 году в Сеуле (Южная Корея) был в составе сборной бывшего Союза, которая заняла первое место среди представителей из 49 стран, где проживают корейские диаспоры. Так стал чемпионом мундиала.

Завершили профессиональную карьеру игрока в возрасте 35 лет. Были главным тренером ФК «Машхал», на базе которого создан ныне действующий чемпион Суперлиги «Насаф». А как вы стали наставником женской команды?

- Давная история. В Янгие, куда переехали родители осваивать целинные земли Голодной степи, окончил строительный техникум. Пшел по стопам отца, возглавлявшего большой строительный трест. Продолжая выступать за «Янгие», тренером которого был знаменитый Геннадий Красницкий, работал бригадиром женского коллектива маляров и штукатуров. Говорят, неплохо получалось. Премии во всяком случае всем выдавали регулярно как передовикам производства.

Об этом вспомнил А. Юмангулов, когда мы встречались с главой Шуртанско-газохимического комплекса. Он и предложил мне стать главным тренером «Севинч», учитывая опыт работы с женским коллективом на стройке.

Уже которое поколение девушек играет под вашим началом?

- Четвертое.

Встречаетесь с бывшими воспитанницами?

- Со многими поддерживаю контакт. Приходят в гости в праздничные дни. Горжусь, что некоторые тоже выбрали тренерскую стезю. Например, Ольга Кахарова занимается подготовкой вратарей в ташкентском «Локомотиве». Махлид Сарикова (одна из первых легионеров в чемпионатах Казахстана и Иордании) - в числе тренеров национальной сборной Узбекистана. Наставники молодежи - Махфуз Туропова, которую называли Пеле за технику владения мячом и эффективные финты, Гулнара Альзумова, Камола Усманова, тоже поигравшая за рубежом. Список имен можно продолжить... Хотелось бы, чтобы они оказались более востребованными, ведь большинство окончили профильные вузы.

Возновится ли международный турнир на Кубок Карши по футболу, получивший большую популярность, и борьба за который вели известные клубы России, Беларуси, Украины, Японии, Иордании и Объединенных Арабских Эмиратах?

- Конечно, такие соревнования необходимы. Ведь наш областной центр по-прежнему является флагманом развития женского футбола в республике. В нашу академию приезжают девочки с родителями из Сурхандарьи, Каракалпакстана, даже Ташкентской и Джизакской областей. Замечу, что оспаривали каширинский трофей команды из Самарканда, Бухары и Навои. Им тоже нужен игровой опыт на международной арене. Надеюсь, прежние славные традиции продолжатся.

Вспомнилось, как вы не пришли на церемонию награждения, когда однажды на Кубке Карши заняли второе место. Так и остаетесь максималистом при достижении поставленных целей?

- С возрастом амбиции несколько поубавились: в следующем году мне исполнится 70 лет. Однако это не значит, что «Севинч» может упустить победу. Лучше учиться на чужих ошибках, чем на своих, и не вести счет поражениям. Стараюсь, чтобы в команде всегда царил дух победителей. Себе не спускаю и от девушки требую полной самоотдачи.

Во время матча за Суперкубок заметил, что вы ни разу даже не привстали с тренерской скамейки...

- Понимаю, почему клоните. А какой толк размахивать руками, что-то кричать во время игры? В пылу борьбы никто ничего не слышит. По себе знаю. Результат предопределется тогда, когда убедительно доказываешь, что и как должен делать каждый игрок на своем участке поля. Если та или иная футболистка не справляется с поставленными задачами, то виноват наставник, выбравший неверную тактику или не почувствовавший, в какой спортивной форме находится девушка...

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

РЕМЕСЛО С БОГАТОЙ ИСТОРИЕЙ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Событие обещает стать важной вехой в популяризации традиционного искусства Центральной Азии, позволив посетителям, в том числе приглашенным зарубежным экспертам, ознакомиться с редкими образцами ручной работы, хранящими в себе историю и культурные коды региона. Помимо основной экспозиции, предусмотрены мастер-классы, лекции и презентации, где можно узнать больше о традициях узбекского народного творчества.

СМЫСЛ В КАЖДОЙ СТРОЧКЕ



Произведения мастеров узбекского прикладного искусства интересны тем, что служат своеобразным мостом между прошлым и настоящим. Благодаря традиции бережного отношения к культуре и наследию по сей день узлы передают знания ученикам.

Со стороны руководства страны мастерам также предоставлены необходимые возможности в начинаниях. А перед шогирдами открываются многообещающие перспективы.

В основе такого творчества - передаваемые из поколения в поколение секреты мастерства, уходящие корнями в глубь веков. Узбекская вышивка занимает особое место среди народных ремесел региона. Она отличается богатством орнаментов, яркостью цветовых сочетаний и глубокой символикой. Возникнув столетия назад, искусство развивалось под влиянием различных культур - от персидской до китайской. При этом сохранило свою самобытность.

Вышивка - не просто декоративное искусство, а целый мир смыслов, символов и вековых традиций. Старинные образцы свидетельствуют о мастерстве народных умельцев. Так, направление представлено разными техниками, среди которых особенно выделяются сюзаны, ироки и заордвор. Каждая - отдельный виток в развитии этого прекрасного искусства. В зависимости от региона различаются стили шитья. Например, в Самарканде и Бухаре предпочитают гладь, создавая плавные переходы оттенков, а в Ташкенте распространена зепчайная строчка, придающая орнаменту четкость и выразительность.

Орнаменты в вышивке передают древние представления о мире: изображения цветов символизируют благополучие и гармонию, птицы - духовную свободу, гранат - знак семейного счастья, а геометрические узоры отражают бесконечность бытия. Они служат оберегами, символами удачи, богатства и процветания.

Кроме того, особое внимание уделяется цветовой гамме, ведь каждый оттенок имеет свое значение. Например, красный символизирует жизненную силу, голубой - защиту от глаза, золотистый - богатство и процветание. Все цвета создаются с помощью натуральных красителей, которые получают из растений, корней и даже минералов.

Искусство сюзане в свое время применялось не только для украшения одежды, но и для создания предметов интерьера, свадебных нарядов, религиозных атрибутов. Помимо бытовой роли, узбекская вышивка всегда была связана с обрядами и ритуалами. Вышивые изделия использовали в церемониях, дарили молодоженам, ими украшали дома семей, в которых появлялся малыш.

Сегодня интерес к традиционной вышивке продолжает расти как в Узбекистане среди соотечественников, желающих больше узнать о своей истории, так и за рубежом, где как никогда популярно направление hand made. Ведь в таком изделие автор вкладывает душу, а также часы кропотливой работы, что делает каждый предмет отличным от других, а потому - бесценным.

МАЛЕНЬКИМИ СТЕЖКАМИ К БОЛЬШИМ ДОСТИЖЕНИЯМ

Одной из главных героинь выставки станет молодая мастерица Дилором Нурматова, чьи работы - отражение богатства узбекских традиций, а вместе с тем и пример молодежного подхода к творчеству и бизнесу. Девушка родилась в семье потомственных ремесленников в древнем Самарканде. Бабушка и мать с ранних лет учили ее тонкостям вышивки, раскрывая секреты сложных орнаментов и изысканных подборов цветов.

Сегодня интерес к традиционной вышивке продолжает расти как в Узбекистане среди соотечественников, желающих больше узнать о своей истории, так и за рубежом, где как никогда популярно направление hand made. Ведь в таком изделие автор вкладывает душу, а также часы кропотливой работы, что делает каждый предмет отличным от других, а потому - бесценным.

Мы живем в эпоху, когда национальные ремесла обретают новую жизнь, - отмечает Дилором Нурматова. - Этот вернисаж - прекрасная возможность показать миру, насколько богата и разнообразна наша страна. А в центре внимания будет сохранение традиций, их передача новым поколениям и международное признание искусства Узбекистана.

Актуальность таких мероприятий подтверждается возрастающим интересом к национальному наследию, что делает предстоящую выставку не просто художественным событием, но и важной частью международного гуманитарного диалога.

Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Реклама

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА «МИКРОКРЕДИТБАНК»!

реестры акционеров для проведения внеочередного общего собрания акционеров на 2 апреля 2025 года и для оповещения о проведении внеочередного общего собрания акционеров на 13 марта 2025 года.

Регистрация акционеров продолжится с 10.00 до 11.00 (время ташкентское) 8 апреля 2025 года. Акционеры участвуют в общем собрании на основании документа, удостоверяющего личность, и доверенности, оформленной в письменной форме. Доверенность, выданная от имени юридического лица, должна быть заверена в установленном порядке законодательства, а доверенность, выданная от имени физического лица, должна быть нотариально заверена.

Если общее собрание акционеров проводится в режиме видеоконференции, то об этом будет предоставлена дополнительная информация.

С дополнительной информацией о проведении собрания и материалами по вопросам, рассматриваемым на нем, можно ознакомиться, обратившись по вышеуказанному адресу и следующим телефонам, а также через корпоративный веб-сайт банка: www.mikrokreditbank.uz.

Телефоны: (+998 71) 202-99-99 (1217, 1218).

Наблюдательный совет банка.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный,

формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1164. Заказ Г31.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100000,

Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

Дежурный редактор: Е. Юн